

陕交讯 近日,交通运输部印发《2024年全国公路服务区工作要点》(简称《要点》)。《要点》提出,要聚焦构建布局合理、功能完善、服务规范、特色鲜明、智慧低碳的现代化服务区体系,推进公路服务区高质量、可持续发展。

《要点》要求,推进服务设施升级改造,推动服务区综合楼、卫生间、母婴室改造提升,持续推动充电基础设施建设和服务区智慧化改造,开展停车位增建,完善无障碍设施、医疗急救设施和普通国省干线公路服务设施;推动服务能力提升,探索

开放式服务区建设,开展服务区支撑“平急两用”试点,优化充电桩“随手查”服务,推进“服务区+”融合发展。

《要点》明确,开展近零碳服务区探索创新,围绕双碳目标,推动近零碳服务区建设,推进服务区光伏基础设施建设,促进综合管理规范有序,推进服务区管理平台建设,完善相关标准规范,加强服务区安全管理,强化服务区运营服务;建立健全监督评价体系,完善服务区服务质量评价制度,启动服务区等级评定,加强服务区日常监督,推动服务区持续提升。(闻 雯)

SHAAN XI JIAO TONG

凝聚发展力量 传播交通价值

准印证号(陕)2024-SY022 电子信箱:sjb1b@vip.163.com 电话:(029)88869290



全省高铁建设推进会召开

王海鹏出席并讲话

陕交讯 3月5日,全省高铁建设推进会在西安召开。副省长王海鹏出席会议并讲话。

会议听取了相关部门单位、高铁沿线市政府推进情况汇报,安排了当前高铁建设重点任务。会议强调,今年以来各

地各部门协同配合,高铁建设取得了一定成效,但较之既定目标任务仍有差距,需加力提效推进。各地各部门各单位要立足全省高质量发展大局,聚焦高铁重点建设任务和西延高铁明年建成投运目标,进一步提高站位,扛起政治责任,以深入开展“三

年”活动为抓手,紧盯重要时限、关键节点,狠抓项目建设进度管理,不折不扣做好资金筹措、用地审批、项目征迁等重点工作,严格按照进度为高铁项目建设提供良好的条件保障。要完善工作机制提升效能,充分发挥省高铁建设协调推进机制牵

头抓总作用,充实力量实体化运行,紧盯目标省市协同发力,建立重点工作调度机制和通报制度,夯实高铁沿线各市、项目法人和建设主体责任,全力以赴、攻坚克难推进项目按计划进行,为陕西高质量发展作出更大贡献。(陕 报)

省交通运输工会召开第八届委员会第三次全体(扩大)会议

陕交讯 3月5日,陕西省交通运输工会第八届委员会第三次全体(扩大)会议在西安召开。省总工会女职委主任叶璐,省交通运输厅二级巡视员李庆达出席会议并讲话。省总工会二级巡视员陈波出席会议。

会议传达了全总十八届二次执委会、省总工会十五届二次全委会精神,总结2023年工作,研究部署2024年工作。审议通过了省交通运输工会主席唐煜强作的工作报告。听取了省交通运输工会经审委员会主任郝甘军作的经审工作报告。履行了

有关人事事项的民主程序。会议要求,全系统各级工会要细化工作举措,明确工作职责,凝聚大家共识,狠抓工作落实,确保今年各项工作目标明、责任清、措施实、效果好。要强化政治责任,牢牢把握工会工作正确方向。要服务大

局、履职维权,提升广大职工群众的获得感、幸福感和安全感。要开拓进取,提升工会工作整体效能。

省交通运输工会第八届委员会委员出席会议。省交通运输工会第八届经费审查委员会委员列席会议。(马 丹)

省路政总队工会举办“三八”专题讲座

陕交讯 为提高广大女性自我保健意识和健康素养,省路政总队工会举办了“凝聚巾帼之力·共创健康生活”专题讲座。总队机关和第十一支队的女职工参加讲座。

讲座讲解了女性常见癌症、心脑血管疾病的认知和预防等知识,提醒女职工要保持健康的生活方式,调节情绪、放松心情、关爱自身,养成每年定时体检的习惯。此次活动体现了总队工会对女职工身体健康的重视和关爱,通过健康知识讲座给广大女职工送去健康新理念、新知识,提高女职工自我保健意识和健康水平,进一步推动关爱女性健康行动深入开展,受到了女职工的欢迎和好评。(总队工会)



省交通运输工会女职委庆“三·八”示范活动
——主办:省交通运输工会女职委 承办:中交一公院工会女职委

省道路运输中心开展“三八”妇女节系列活动

陕交讯 近日,省道路运输中心工会开展“牢记嘱托建新功 勇立潮头展风采”主题系列活动,庆祝“三八”国际劳动妇女节。

中心工会深入学习贯彻习近平总书记关于妇女工作的重要论述和中国妇女十大精神,组织女职工集体学习2023年“全国最美家庭”陕西马丽琼、黄孟虎、霍威等3个最美家庭的事迹,引导鼓励女职工在弘扬中华民族传统美德、树立良好家风中发挥积极作用。以《中华人民共和国妇女权益保障法》为重点,组织全体干部职工观看专题普法教育宣传片,普及法律知识,重点提升女职工的法律素养和维权意识。开展“玫瑰书香”好书分享活动,鼓励女职工“多读书、读好书、善读书”。举办专业心理学亲子游戏活动,帮助女职工更好地处理好工作和家庭的关系。(明 婕)



陕交讯 3月6日,省交通运输工会“创造甜蜜‘她’生活”庆祝“三八”国际劳动妇女节示范活动在西安举办,百余名女职工参加。

此次示范性活动旨在落实陕西工会十五大工作任务,丰富女职工的文化生活,增进感情友谊,缓解工作压力,激发全省交通运输系统女职工建功立业的热情,团结带领系统女职工为交通强省建设和陕西高质量发展

贡献智慧和力量。活动邀请专业烘焙老师现场授课,女职工们在老师的耐心指导下,精心制作蛋糕。现场弥漫着香甜的味道,女职工们欢声笑语、其乐融融。甜品品鉴、互送节日祝福等环节在甜蜜与欢乐的氛围中进行。

据了解,除本次示范性活动外,省交通运输工会还开展慰问雷锋车队巾帼班活动,心理健康讲座、工作场所性别平等、普法宣传等活动。(宋俊德)

省交通运输工会举办庆祝“三八”妇女节系列活动

安康市交通运输局安排建设养护工作

陕交讯 3月4日,安康市交通运输局召开建设养护工作办公会,专题研究公路建设质量监管和农村公路建养、“四好农村路”示范创建等工作。

会上,各与会单位就2023年公路工程质量安全监督管理、农村公路建设和养护管理、“四好农村路”示范创建工作进行了讨论交流,并提出了建设性意见和建议,会议对各项工作进行了具体安排部署。会议要求,要提高政治站位,统一思想认识和目标任务,牢固树立以人民为中心的发展思想,厘清工作标准,进一步扛牢压实各单位职能职责;扭住养护管理等重点任务,协作分工,团结干事,相互补位,合力应对,抓好各项工作落实;强化质量安全管理,完善机制建设,用好巡查检查、督办通报、移送执法、整改落实等手段,强化闭环管理;凝聚合力,迅速进入“临战”状态,按照既定时间节点要求,全力推进“四好农村路”示范市创建,坚持专班推进,注重细节,坚持创则必成、创则必胜。(翟 卿)

省路政总队八支队召开2024年工作会

陕交讯 2月28日,省路政总队第八支队召开2024年工作会,总结支队2023年高速路政执法工作,分析面临形势,安排2024年工作。

会议明确了2024年5项重点工作,24项具体任务。一是聚焦聚力提升行政执法水平;二是聚焦聚力厚植为民服务情怀;三是聚焦聚力强化“四基四化”建设;四是聚焦聚力增强行业治理效能;五是聚焦聚力夯实基层党建基础。

会议提出,支队要锚定总队在全省各项工作“四个提升”的部署要求,真抓实干,夯实“稳”的基础;把握机遇,激发“进”的动能;勇于突破,提升“立”的实效。坚决做到“四个突出”:一是突出依法行政,致力在行政质效上实现新提升。二是突出人民至上,致力在服务水平上实现新提升。三是突出科技赋能,致力在执法实践上实现新提升。四是突出担当作为,致力在队伍建设上实现新提升。

会议要求,要旗帜鲜明讲政治,永葆对党忠诚的政治本色;真抓实干勇担当,全力推动高速路政执法高质量发展;强化作风建设,着力营造良好干事创业氛围;筑牢安全防线,确保全系统安全形势持续稳定向好;加强党的建设,推动党建和党风廉政建设向纵深发展。(周 蓉)

省路政总队四支队安排2024年工作

陕交讯 3月6日,省路政总队第四支队召开2024年度工作部署暨抓落实动员会。

会议明确,2024年要重点做好以下7个方面工作:一是推进“法治部门建设试点”工作;二是加强高地执法协同,提升依法行政效能;三是开展新一轮主题春训冬训、练兵比武、执法全过程现场演练、无人机操作等执法技能竞赛;四是深化开展“文明单位”“青年文明号”创建活动;五是持续深化“党旗领航·铸魂护路”党建品牌创建,科学制定2024年党建品牌“丰富年”行动方案;六是构建以学习文化、环境文化、制度文化、激励文化、廉政文化建设“五位一体”的高速路政文化品牌,切实提升队伍软实力;七是强化宣传报道工作,切实提升宣传质效。

为抓好2024年度各项目标任务落地见效,会议强调,要以坚定的决心意志、过硬的能力素质、强烈的担当意识、明确的目标责任、良好的团队协作抓落实,在高速路政执法高质量发展实践中勇立潮头。(贺朝丹)

主编 安立广 责任编辑 崔娟静

依法行政 执法为民

省路政总队圆满完成2024年春运安全保畅工作

2024年春运,是疫情防控转段后的第一个春运。期间,受多轮雨雪寒潮天气影响,陕西关中、陕北和陕南秦岭山区等地出现低温雨雪冰冻恶劣天气。为切实做好春运期间全省高速公路安全保畅工作,保障人民群众过“平安年”“团圆年”,按照交通运输部和省交通运输厅决策部署,省路政总队总队围绕中心、服务大局,总队、支队、大队高度重视、上下一心、合力攻坚,全体执法人员坚守一线、挺膺担当、敬业奉献,扎实开展执法检查、隐患排查、除雪保畅、应急值守等工作,制定实施方案,对做好春运期间执法检查、隐患排查、除雪保畅、应急值守等工作进行了安排,进一步细化、实化工作任务。同时,各单位严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求,全面落实领导分片包抓和“包保责任”,构建起横向到边、纵向到底的安全生产责任体系。总队、支队、大队各级领导坚守岗位,第一时间下沉执法一线指导工作,真正在执法一线把安全生产“包保责任”落实落细,有力保证了春运期间全省

高速公路安全畅通。

聚焦重点攻坚堵堵,安全保畅有速度。针对春运期间我省雨雪冰冻恶劣天气较多、高速公路出行、返程车流量激增等情况,全系统各单位迅速行动,依法履职,全体人员坚守执法一线,不畏严寒、不惧风雪,积极主动加强与高速交警、高速公路运营企业等单位的联动联动和密切配合,充分发挥“一路多方”协作机制作用,加大路政执法巡查力度,加密巡查频次,组织执法人员对高速公路事故多发路段、桥下空间、桥隧安全保护区、建筑控制区、长大纵坡、临水临崖等区域,采取“车巡+网巡+人巡”的方式全面开展安全隐患排查,共同维护高速公路安全生产良好局面。

情满旅途主动服务,安全保畅有温度。为给广大过往司乘营造良好的道路通行环境,全体执法人员在高速公路服务

区、收费站广场等地,积极开展“情满旅途 护航春运”志愿服务,为受雨雪冰冻恶劣天气影响出行困难的群众提供帮助,同时,积极配合运营管理公司开展除雪、铲冰、撒盐40余次,有力保障了高速公路设施完好、环境整洁、服务温暖、运行平稳。

恪守纪律强化值守,安全保畅有深度。全系统各单位严格执行值班纪律,加强应急值守,全面启动“日报告”和“零报告”制度。总队、支队、大队领导坚持在岗带班和值班人员24小时值班。同时,进一步畅通信息渠道,坚持“有事报事、无事报平安”,及时向省厅总值班室报送信息,未发生迟报、漏报、瞒报等问题。春运期间,总队通过视频、微信群、电话调度等方式,及时将上级会议精神和重要天气预报传达至各支队、大队,确保任务落实到位、安排部署到位、措施执行到位。春运期间,全系统未发生安全生产事故,保持了安全生产形势持续稳定向好的良好局面。

据统计,春运期间,全省高速路政执法机构共开展执法检查巡查9422次,配合公安交警处置突发事件103起,“一路多方”联动联动377次,有力维护了高速公路完好安全畅通,为人民群众平安出行保驾护航。

文 / 陆正轩

铜川公路局开展庆祝“三八”妇女节主题活动

陕交讯 近日,铜川公路管理局10多个女工组织开展了丰富多彩的主题活动。

该局精心举办诵读会,职工踊跃参加,展现了新时代铜川公路人的风采,展示了铜川公路人自信豪迈、健康向上的精神风貌。组织集中学习习近平总书记关于工人阶级和工会工作、关于妇女工作的重要论述等,向女职工普及《中华人民共和国妇女权益保障法》等法律法规政策,组织观看了女性健康知识宣传讲座视频。利用图书阅览室开展读书学习,丰富了女职工的精神文化。为女职工进行免费“两癌”筛查,为妇女健康保驾护航。(田 静)

省路政总队四支队开展庆“三八”主题活动

陕交讯 近期,省路政总队第四支队开展了“牢记嘱托建新功·勇立潮头展风采”庆祝“三八”国际劳动妇女节系列活动。

该支队组织女职工赴陕西历史博物馆秦汉馆,开展“领略秦风汉韵 探寻华夏文明 感恩盛世中华”主题研学活动。组织开展“手工DIY”劳动技能竞赛,全面展示了女职工的靓丽风采。开展“培育好家风——女职工在行动”主题家风故事分享、亲子教育、孝道传承等活动,激励大家以更加饱满的热情、更加坚定的意志、更加顽强的作风,立足岗位建功立业,为推动高速路政执法高质量发展勇立潮头贡献巾帼力量。(赵浩楠 贺杨丹)